



**АО «Разведка Добыча «КазМунайГаз», «Шелл Казахстан» и ТОО
«Научно-исследовательский институт технологий добычи и бурения
«КазМунайГаз» подписали Меморандум о сотрудничестве**

г. Астана, 23 июня 2017 года. Вчера на территории международной выставки «ЭКСПО-2017» в павильоне концерна «Шелл» АО «Разведка Добыча «КазМунайГаз» («РД КМГ»), «Шелл Казахстан Б.В.» («Шелл») и ТОО «Научно–исследовательский институт технологий добычи и бурения «КазМунайГаз» (НИИ ТДБ) подписали трехсторонний Меморандум о сотрудничестве.

Документ подписали Генеральный Директор РД КМГ Курмангазы Исказиев, Вице-президент Апстрим и Председатель концерна «Шелл» в Казахстане Данкан ван Берген и Первый заместитель генерального директора НИИ ТДБ Дэвид Джон Сзабо.

В рамках Меморандума РД КМГ и «Шелл» намерены развивать и укреплять сотрудничество в различных совместных проектах в нефтегазовой сфере. Компании намерены изучить и, по возможности, реализовать ряд инициатив в нефтегазовой сфере с целью содействия по решению стратегических задач, стоящих перед группой компаний РД КМГ. При этом, НИИ ТДБ может обеспечить консультационную поддержку в ходе обсуждения возможности реализации данных инициатив.

В частности, РД КМГ и «Шелл» намерены совместно изучать возможности реализации методов повышения нефтеотдачи, производственной эффективности на выбранных месторождениях группы компаний РД КМГ. Это также касается поддержки в проведении технико-экономической оценкой некоторых проектов РД КМГ.

В рамках Меморандума также предполагается разработать мероприятия по обмену опытом, организации курсов обучения и возможных стажировок для работников группы компаний РД КМГ.

По итогам подписания Меморандума выступили представители каждой из сторон, единодушно отметив важность этого документа, закладывающего большой потенциал для практического сотрудничества и конкретных совместных проектов.

После подписания глава РД КМГ Курмангазы Исказиев заявил: *«В поле нашего сотрудничества входит техническая консультационная поддержка в сфере геологоразведки и добычи, повышения нефтеотдачи на месторождениях и проведения лабораторных исследований. Мы намерены совместно изучать возможности реализации передовых методов добычи нефти, повышения производственной эффективности на выбранных месторождениях группы компаний РД КМГ».*

В свою очередь Вице-президент Апстрим и Председатель концерна «Шелл» в Казахстане Данкан ван Берген отметил: *«Мы высоко ценим наши тесные партнерские взаимоотношения, сложившиеся за многие годы с Республикой Казахстан и компанией КазМунайГаз. Мы рады, что благодаря данному меморандуму мы имеем возможность внести дополнительный вклад в развитие нефтегазового сектора*

страны. Мы готовы предоставить поддержку и поделиться своим техническим передовым опытом для изучения возможностей в области улучшения нефтеотдачи казахстанских месторождений».

СПРАВКА

РД КМГ по итогам 2016 г. входит в тройку лидеров по объему добычи нефти в Казахстане. Объем добычи Компании с учетом долей в компаниях ТОО «СП «Казгермунай», ССЕЛ (АО «Каражанбасмунай») и «ПетроКазахстан Инк.» в 2016 г. составил 12,2 млн. тонн (245 тыс. баррелей в сутки). Объем доказанных и вероятных запасов РД КМГ с учетом долей в совместных предприятиях по состоянию на конец 2016 г. составил 182 млн. тонн (1 327 млн. баррелей). Акции Компании прошли листинг на Казахстанской Фондовой Бирже, а глобальные депозитарные расписки на Лондонской Фондовой Бирже. Во время IPO в сентябре 2006 г. Компания привлекла более 2 млрд. долларов США.

«Шелл» – международный концерн, объединяющий энергетические и нефтехимические компании, штаб-квартира которого расположена в Гааге, Нидерланды. В настоящее время, «Шелл» является одним из крупнейших иностранных инвесторов в экономику Казахстана. Концерн «Шелл» принимает участие в четырех проектах. Это - Соглашение о разделе продукции по Северному Каспию (доля участия 16.81%), СРП по разработке лицензионного участка «Жемчужина» в казахстанском секторе Каспийского моря (доля участия 55%), Окончательное соглашение о разделе продукции Карачаганакского месторождения (доля участия через «Би Джи Групп» - 29.25%), и Каспийский Трубопроводный Консорциум, доставляющего казахстанскую нефть на мировые рынки (доля участия 7.4%).

Контактная информация

АО «РД КМГ», Связи с общественностью (+7 7172 97 78 87)
Бакдәулет Төлеген
e-mail: pr@kmgep.kz